
        

 

 

 

COMUNE DI FIRENZE 

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

Seduta del  07.02.2017 

 
VERBALE 

          Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 

L’anno 2017 di  Martedì 7 Febbraio alle ore 12.00, la Prima Commissione Consiliare 
è convocata congiuntamente con la Sesta Commissione Consiliare presso la sede 
della Sesta Commissione Consiliare al terzo piano di Palazzo Vecchio per trattare il 
seguente ordine del giorno: Comunicazioni della Presidente; Approvazione verbali 
precedenti sedute; Esame ed espressione di parere su Mozione n.  02233/2016 
“Rilancio del Reparto di Polizia Ambientale” – Proponente M. Amato. Sarà 
presente l’Assessore F. Gianassi. 
La Prima Commissione Consiliare prosegue con 
Esame ed espressione di parere su Ordine del Giorno n. 00184/2017: Imposta IMU 
– revisione classificazione “ A1 - Immobili di lusso” – Proponente F. Torselli 
Varie ed eventuali.                                                                                                
Alle ore 12.00 sono presenti i Consiglieri Bassi, Rossi, Torselli. 
Alle ore 12.05  sono presenti i  Consiglieri Del Re, Giuliani. 
Alle ore 12.10 Cellai, D’Ambrisi, Ricci, Trombi, Xekalos. 
La Consigliera Cecilia Del Re in qualità di Presidente della Prima Commissione 
Consiliare  accerta la presenza dei signori consiglieri 

 
essendo presente il numero legale apre la seduta alle ore 12.10. 
Presente l’Assessore Federico Gianassi. 
La Presidente C. Del Re ricorda l’ordine del giorno  e dà la parola alla Proponente 
M. Amato per l’illustrazione dell’atto. 
 
La Consigliera riferisce l’importanza che il Reparto Ambientale della Direzione della 
Polizia Municipale riveste in materia di  tutela e degrado del territorio, controllo su 
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inquinamento acustico e  atmosferico; sottolinea  che il Reparto nel corso degli anni 
ha subito  un calo in termini di risorse umane, per questo motivo  invita 
l’amministrazione perché vi sia in tal senso un incremento alla luce delle nuove e 
imminenti assunzioni. 
L’Assessore Gianassi riferisce in merito a funzioni e specificità del reparto 
aggiungendo che lo scorso anno, l’amministrazione ha provveduto ad assumere 46 
elementi che andranno a coprire posti nei reparti territoriali, altri saranno impegnati 
nell’abusivismo commerciale  altri in  polizia amministrativa e sicurezza urbana. 
Il Consigliere Cellai esce alle ore 12.25. 
Per il Consigliere Ricci sottolinea che la Polizia Municipale ha la sola competenza 
sulla collocazione del proprio personale.  
 
La Consigliera Xekalos ritiene opportuno conoscere l’organigramma dei reparti per 
questo motivo non esprimerà il proprio voto. 
Anche le Consigliere Albanese e Paolieri condividono il pensiero del Consigliere 
Ricci tanti i settori e i compiti svolti dalla Direzione Polizia Municipale a loro la 
competenza riguardo l’organizzazione del personale . 
Al termine la Consigliera Amato propone emendamenti all’atto.  Nel dispositivo al 
primo rigo cassare le parole “il rilancio del” e sostituirle con “per il”; dopo le parole 
“Polizia Ambientale” togliere la preposizione con; al secondo rigo sostituire la 
parola “prossime” e sostituirla con “recenti”. 
La Presidente Del Re pone in votazione l’atto che riporta il seguente esito:   parere 
contrario sul testo emendato dalla Proponente con sei (6) voti contrari                         
Bassi, D’Ambrisi, Del Re, Giuliani, Ricci, Rossi; un (1) voto favorevole                      
Trombi; due (2) presenti non votanti  Torselli, Xekalos. 
La Prima Commissione Consiliare prosegue con il secondo punto, l’atto del 
proponente Consigliere Torselli su ordine del giorno n. 00184/2017: Imposta IMU 
– revisione classificazione “ A1 - Immobili di lusso”, collegato alla Proposta di 
Delibera n. 10/2017. 
Il Proponente Torselli espone l’atto presentando gli emendamenti nel dispositivo al 
primo rigo dopo il verbo adoperarsi aggiungere “presso gli organi competenti”, al 
secondo rigo dopo la parola lusso aggiungere “denominazione in molti casi 
obsoleta”. 

La Presidente pone in votazione l’atto, con esito favorevole di tutti i presenti sul 
testo emendato dal Proponente con otto (8) voti favorevoli                        
D’Ambrisi, Del Re, Giuliani, Ricci, Rossi, Torselli, Trombi, Xekalos. 
Sono messi in esame i verbali del  30 novembre, 23 dicembre 2016, e del 10, 17, 24 
e  25 Gennaio 2017. 
La Presidente Del Re ringrazia e chiude la seduta alle ore13.00. 
 
Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri 
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Verbale letto e approvato in data 28.02.2017 
  
 
 
    La Segretaria                                                                        La Presidente  
Annalisa Di Salvatore                                                                  Cecilia Del Re        
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